

苏里南爆发针对巴西人的骚乱，华商店铺也遭洗劫 “四五百人持刀斧冲进宾馆”

南美洲小国苏里南阿尔比那市日前发生大规模骚乱，有超市被抢劫、车辆被烧毁、妇女被强奸。苏里南官方表示，骚乱造成13人受伤，而目击者则表示，至少有7名外国移民死亡。这起因当地人和巴西人矛盾引发的骚乱，还波及了华人华侨。

昨晨，从中国驻苏里南使馆得到的最新消息表明，有3名华侨在骚乱中受伤，华侨在当地开的两家超市，一家被洗劫，另一家遭到焚烧，损失近2000万人民币。目前当地70多位华人华侨已撤离到了苏里南首都帕拉马里博。另据苏里南当局证实，目前有35人因为强奸、偷盗和纵火而被捕。



华商店铺宾馆被洗劫焚烧

【亲历者讲述1】

有人撬开商场的门
有人从屋顶上下来

来自广东的关先生(化名,因怕国内家人担心,不愿透露姓名)在阿尔比那城做综合性的零售生意,他的商场有一个很好听的名字——黄金海岸。只用了两年半的时间,关先生的商场就在当地小有规模,不仅有超市、餐馆、宾馆,还有加油站。此外,他还从事黄金收购的生意,一直发展不错。

关先生回忆说,大约是24日晚9点多到10点的时候,店里冲进来几百人,跟宾馆里住的巴西人打了起来。“我看见他们撬开了商场的门,有人从屋顶上下来,还有人冲进商场袭击。”关先生说,足足有四五百人冲进来,他们手里拿着斧头、刀和铁锤。“然后我就看到院子里的凉棚着起了火。”

和员工躲进暗室内
看着店被洗劫一空

见形势不对,关先生和妻子及7名中国员工赶紧躲进一个小暗室中,“幸亏没被发现,不然一定会被打死的。”关先生说,直到凌晨5时以后他才被救了出去。

“我就在暗室的小缝里看着歹徒在我们周围走来走去疯狂地抢我的东西。”关先生的语气中满是无助,“后来才知道,商场里的设施全部被砸坏了,3/4的货品被抢走,十几部电脑和闭路电视等也被抢走,甚至连家里的3辆汽车也被打得稀烂,保险柜里的黄金也被抢光了。”“什么都没了,200万美元的资产就这么没了。”关先生十分悲伤,“保险公司已经说不能赔偿了,我们现在就希望苏里南政府能向我们赔偿。”

【亲历者讲述2】

超市宾馆烧成平地
10年打拼一夜尽失

2000年就来到苏里南的海南人邢先生已经在这个南美国家打拼了整整10年。在骚乱发生之前,他已经在阿尔比那城拥有自己的宾馆、超市、餐馆和加油站,日子过得红红火火。

“我没有想到一夜之间什么都没了。”邢先生悲伤地告诉记者,他怎么也没想到自己开着宾馆,现在却不得不逃难到首都寄宿到别人家。“餐馆、仓库、超市和宾馆都烧成平地了。”邢先生说,他再也不愿回去亲眼看着自己这十年的辛苦变得满目疮痍。

大家都急着逃命
护照都没带出来

“24日晚上是平安夜,我店里住了一些巴西人,很多人当时都躺在院子里的吊床上睡觉。”邢先生说,大约到了晚上11点时,在楼上的他突然看见连在一起的宾馆和超市着起了大火。“我们当时没敢出去,给警察打电话求救,但两个小时警察都没有赶到。”邢先生很愤怒,他说,警察不来他只能自己救火了。

于是,邢先生和店里的十几名员工冲出

去把加油站里所有的灭火器都用上,直到灭火器喷完了火都没有熄灭。“管不了那么多了,保命要紧。”邢先生说,看到火越烧越烈,他就带着家人和员工逃到了两公里外。

“离那么远,我都能看到我的店在着火,还听到爆炸声。”邢先生揪心地说,直到第二天,他都不敢再回去。“后来是警察带我回去的,到处一片黑,超市都烧平了。”邢先生说,大家急于逃命,护照都没有带出来,被烧了。

他们没能撬开油罐
否则后果不堪设想

想起几天前的景象,邢先生总是心有余悸。他告诉记者,所幸加油站没被烧,否则后果更不堪设想。“他们试图打开我加油站的油罐,但没打开。”

“顶不住了,都病倒了,一直在打针。”邢先生的语气很虚弱,他说,这几天一直在安慰自己可以从头再来,但始终睡不着。他介绍说,店里25名员工中有15名是中国员工,虽然大家都很害怕,但情绪尚算稳定。

“未来怎么走还需要考虑,现在最担心的是我80多岁的老母亲。”邢先生说,国内的亲人都知道了自己的遭遇,但始终不敢告诉母亲,担心老人不能承受。



苏里南骚乱位置示意图

【连线中国使馆】

当地人和巴西人起冲突
刺死了一名苏里南人

中国驻苏里南使馆兰崇信参赞昨日接受记者采访时说:“华人华侨和当地人总体来说是和睦相处的。此次骚乱并非针对中国人而发生,但确实有华人华侨受到殃及,并且财产受损严重。”

24日晚,平安夜一个集会上,阿尔比那当地居民与巴西移民发生争执,一名苏里南人被一名巴西男子刺死。事件激起当地民众怒火,引发了这次骚乱。

据悉,阿尔比那失业率率高,大批巴西人越境来寻找开采金矿的工作,抢去本地人饭碗,令本地人与巴西移民关系紧张。

3名华商在骚乱中受伤
正在争取赔偿华商损失

兰崇信说,受损失的两个华商在当地开有超市和旅馆,旅馆里有不少巴西人入住,当地人在追打巴西人的过程中殃及华商店铺,最终导致店铺被烧被抢,财产严重受损。

“目前,大多阿尔比那的华人华侨都来到了首都避难。”兰崇信告诉记者,大约有70名华人华侨目前暂住在首都帕拉马里博的亲戚朋友家。

这些人大多来自国内的福建省和海南省,且多为男性。“不少国内到这边来打工的工人的护照在逃跑的过程中丢失,我们使馆目前已经开始帮他们补办。”兰崇信说,约有三四十人的护照丢失。

兰崇信说,有三名华侨在骚乱中受伤,其中一人骨折,另外两人受轻伤。

受损严重的华商主要希望多年打拼的心血能得到赔偿。为此,使馆也跟苏方进行过沟通协商。

据《法制晚报》

苏里南
5万华人
大多从事
零售业

苏里南是位于南美洲北部的一个小国,面积约17万平方公里,1975年11月25日脱离荷兰宣布独立。官方语言为荷兰语,通用苏里南语。华人最早从156年前就到达了苏里南,是苏里南历史比较久远的外来移民。目前,在苏里南有华人华侨总数约5万人,占到当地人口的10%。其中有2万人已经进入苏里南国籍,还有约3万人的华侨。华人华侨主要在这里经商,从事零售业,目前在当地的华人超市已经超过5000家。

五星电器 FIVE STAR APPLIANCE

幸福,从新出发。



满900送600 满1900送900
满900送600+豆浆机
满1900送900+液晶

满900送600 满1900送900活动告知:
两件累计满900元、1900元分别返600元、900元现金券,单张券面值100元,300元,500元,全场通用100% (通讯/数码/电脑/特价/用券商品不参加返券)

